

В рамках поездки в район Н.Хусрав мы встретились с председателем района и начальником аппарата председателя района, а также начальником отдела инвестиций Исполнительного органа государственной власти района.

В здании исполнительного органа государственной власти Н.Хисравского района с участием главы дехканских хозяйств, в том числе четырех джамоатов Н.Хисравского района и индивидуальных предпринимателей был проведен семинар-презентация по проекту «Улучшение управления водными ресурсами Хатлонской области» и разъяснительная работа по исламским методам финансирования. В семинаре приняли участие 30 человек, из них 5 женщин. Семинар начался со вступительного слова председателя Н.Хисравского района. Участникам семинара были представлены эксперты проекта, а слово было предоставлено, координатору проекта «Улучшение управления водными ресурсами Хатлонской области» Махмадиеву Илхому для предоставления краткой информации о компонентах проекта.



Затем слово было предоставлено кредитному специалисту Ходжиевой М., которая после представления себя, выразила руководителям хозяйств и председателям местных хозяйств Мирзобад, Сунатулло, Бешкент, Чашма благодарность за содействие в решении проблемы местных хозяйств с водоснабжением.

Далее слово было предоставлено Координатору по вопросам исламского банкинга Миракилову Х., который ознакомил собравшихся с такими продуктами как Музораба, Мурабаха, Мушорака, Салам и Параллельный Салами, Аренда и Аренда имущества с последующим выкупом, а также пояснил, что в рамках проекта «Улучшение управления водными ресурсами в Хатлонской области» и в соответствии с Законом Республики Таджикистан «Об исламском банкинге», принятым в 2014, исламские банки, исламские

банковские окна, лизинговые компании (в соответствии со стандартами исламского банкинга) работают и предоставляют услуги населению. В ходе семинара участники приняли активное участие, и им были заданы следующие вопросы:

Умаров А., задал вопрос сотрудникам проекта, какие методы исламского банкинга используются для покупки или аренды сельскохозяйственной техники?

- На вопрос А. Умарова ответил координатор по вопросам исламского банкинга следующим образом: если полная покупка (т.е. намерение владеть недвижимостью) финансируется через Мурабаху, если вы сдаете через договор аренды/аренды, услуги и финансирование предоставляются исламскими кредитными учреждениями. Однако следует отметить, что перед тем, как дать согласие клиенту, анализ все равно проводят сотрудники банка и микрофинансовых организаций (исламские банковские окна).

- Пиримов А., спросил: В случае получения кредита от проекта процентная ставка ниже или выше, чем у традиционных банков?

На вопрос Пиримова А., ответила кредитный специалист Ходжиева М. : Годовая процентная ставка финансирования от Исламского банка, действующего в Таджикистане, составляет от 18 до 24%, но это не проценты, это наценка, проект не предоставляет кредиты населению, его обеспечивает исламский кредитные учреждения. Мирокилов Х. добавил, что будет проанализирован уровень наценок по сравнению с традиционными банками, и мы надеемся, что в будущем вам будут предлагать исламские кредитные организации, конечно, мы постараемся сделать такое финансирование доступным и снизить размер наценок и оплат за услуги.

Председатель махалли «Бешкент» Каюмов Т. задал вопрос: “кто должен составлять бизнес-план клиент или банк?”, на который следующим образом ответил Координатор по вопросам исламского банкинга Миракилов: В большинстве случаев клиент должен готовить, однако если у исламской кредитной организации есть такие услуги, они должны быть включены в тариф исламской кредитной организации..

Председатель махалли «Чашма» Юсупов Абдуразок спросил: “Что делать, если не будут работать водяные насосы. Кто будет нести ответственность за такого рода расходы?” Координатор по вопросам исламского банкинга ответил, что перед финансированием исламская кредитная организация детально изучит риски, например, в случае, если вода не выкачивается из колодца насосом или в случае аварии, заранее отмечается, каков уровень опасности и дальнейшие действия. Это вопросы каждого отдельного случая, и

у каждого кредитного учреждения есть свои аналитические процедуры и внутренние политики.

- Какие банки предоставляют кредиты?

На вопрос участника Махмадиев И. дал следующий ответ: Исламские кредитные организации (Банки, МФО и др.), имеющие лицензию Национального банка Таджикистана на осуществление исламского банкинга.

Участники также задавали другие вопросы:

Вывдаются ли кредиты в национальной или в иностранной валюте?

На вопрос участника И. Махмадиев ответил:

Финансирование предоставляется в национальной валюте сомони, что означает, что фермеры и предприниматели свободны от валютного риска.

Следует отметить, что вводные семинары, проведенные в районе Н.Хусрав были плодотворны, а специалисты проекта предоставили участникам подробную информацию о Проекте.